

## 纸墨传心



①2024第四届消博会上的幸福照相馆人气爆棚,摄影师拍摄幸福瞬间。  
(资料图)

②在“中国式现代化的文化形态视域下丘濬研究”研讨会上,与会嘉宾在会议间隙阅读海南周刊。  
(资料图)

③读者阅读海南日报推出的《兹游奇绝冠平生——东坡奇游琼岛画卷》《快哉东坡》特刊。  
(资料图)

## 社会各界祝贺海南日报创刊75周年—— 风华正茂向未来

■ 海南日报全媒体记者 张文君 曹马志 党朝峰 吴心怡 邵长春 孙慧 李豌 曾毓慧

风雨兼程,笔墨留香。

75年来,在中共海南省委领导下,海南日报始终与党同呼吸、与人民共命运,与时俱进、守正创新,在全省新闻宣传和舆论引导格局中,发挥了主渠道、主阵地、主力军的重要作用,是我省新闻宣传的领军者、媒体融合的先行者、文化产业的推动者。

今年是海南日报创刊75周年。这一喜讯,在全省各界人士中引起热烈反响。

### 把握时代脉搏 补足精神之钙

阅读党报党刊,对于政府机关工作人员来说,是启迪思维、指导工作的“政治课堂”。

“这份报纸始终以党报担当记录时代脉搏,用新闻专业诠释琼岛变迁。如今,在融媒体时代,我们仍能从其中感受到铅字传承的深度与温度。”海口市委机关工作人员陈飞龙说,海南日报是他每日工作的“案头指南”,政策解读为他把握海南自贸港战略定位提供了权威视角,基层治理案例报道则是他优化服务举措的灵感源泉。

陈飞龙说:“值此海南日报创刊75周年之际,谨以读者与海南自贸港建设者的双重身份,致敬这份与海南发展同频共振的新闻答卷,期待在海南自贸港建设新征程中继续见证党媒力量。”

“海南日报刊发的诸多深度报道给我留下了深刻印象,党报的新闻工作者立足本职、辛勤耕耘,为海南发展营造了良好的舆论氛围。”海

南省规划展览馆负责新闻宣传工作的尹建军说,他见证了海南日报从传统纸质报纸,衍生出电子报、微信公众号、客户端等传播矩阵,“由衷地祝愿它越办越好,充分发挥省级主流媒体的带头作用,继续讲好海南故事。”

对于儋州市王五镇宣传委员符秀山来说,每天阅读海南日报已成为他的习惯。“通过这份报纸,我掌握了政策动态,提升了写作能力,也结识良师益友。可以说,这些年,我与海南日报共同成长。”

符秀山说,多年来,海南日报关注王五镇发展,记录过王五镇种植户的农业故事,也报道过党员干部在流转土地、服务企业方面的事迹。这些报道既是对基层工作的肯定,更是一种鞭策。75年风雨兼程,期待海南日报更多聚焦乡村振兴一线的鲜活故事,挖掘基层治理的创新实践,将儋州故事、海南故事传得更远。

“这份承载着海岛温度的报纸,不仅是企业成长的‘见证者’,更是我们破浪前行的‘同行者’。”海南省交通投资控股有限公司(以下简称海南交投)职工钟芳瑞说,海南日报用鲜活生动的报道,见证企业的发展壮大,见证海南交通事业的跨越式发展。它全面展现重大交通工程的绿色实践,充分体现人与自然和谐共生的理念,传播重大交通工程的新理念、新技术、新工艺,讲好生态保护的海南故事,让人深受鼓舞,倍感振奋。

媒体融合发展,其意义在于提升传播效能、强化舆论引导、促进产业升级和推动社会治理现代化。历经铅与火的淬炼、纸与笔的磨砺、屏与网的冲击,海南日报从单一纸媒到多元矩阵,打造具有新时代鲜明特征的主流舆论阵地。

“我见证了海南日报从纸上到屏幕的变化。”定安县融媒体中心新媒体部主任程守满说,“一开始是每天查阅海南日报报纸,现在是每天都会查看海南日报客户端,从中不仅了解定安的新闻,也了解全省的情况,还可以学习报道的用词用语、重要活动照片的拍摄视角、新媒体产品的制作等。如果遇到好作品,我还会分享给部门成员,让大家一起来学习。”

### 见证企业成长 讲好海南故事

“它的每一页,都是我们与海南共赴山海的印记。”钟芳瑞说,站在75年的历史坐标上回望,海南日报早已不是一张报纸,它为海南自贸港广泛凝聚共识、智慧和力量。它记录着海南交投发展的年轮,也见证着无数海南交投人将个人理想融入时代洪流的轨迹。愿这份承载着历史厚度与未来温度的报纸,继续以笔为帆,在海南自贸港的星辰大海中,书写更多“向光而行”的壮丽诗篇。

### 与时俱进 提供更便捷的阅读服务

程守满说,在定安县融媒体中心工作5年以来,她和不少在定安驻站的海南日报全媒体记者成为了朋友。大家一起奔赴新闻现场,共同探索定安的每个角落,记录时代变迁。

“海南日报已成为我工作中不可或缺的伙伴。每天通过海南日报客户端浏览新闻,既能掌握省内社会民生动态,又能把握全国要闻,为宣传工作提供了精准的方向指引。”屯昌县委宣传和互联网信息中心副主任林小丹说。

“我上班第一件事就是先翻看海南日报,这已经成为多年的习惯。”海南省建设投资集团有限公司海南建投编辑部主任黎惠芳说,海南日报作为省委机关报,是获得权威信息最可靠的渠道之一,可以了解海南近期的大事和省委、省政府的中心工作,对日常工作很有帮助。

“最期待的是每周一出版的海南周刊,记录了很多海南风土人情的故事,非常吸引人,也让我更加热爱这片土地。”她说。

在林小丹看来,这份党报像一座桥梁,既帮助她克服基层信息闭塞的局限,又为个人成长提供了实践平台。每当自己拍摄屯昌社会风貌的照片被刊载时,那种被认可的获得感,激励着她不断精进。

“在媒体变革的时代,海南日报始终保持着党报的权威性与贴近性。期待它继续创新传播方式,成为更多基层干部提升本领的‘良师益友’,也让海南故事通过更生动的笔触和镜头传得更远。”林小丹说。

(本报海口5月5日讯)

